

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 11 de Enero de 1937

NUMERO DE HOY 5.745

Dice el general Millán Astray

Cuáles son los deberes que han de cumplir los buenos ciudadanos españoles frente a las falsedades y calumnias que circulan los rojos desde sus Radios y Prensa

Cada español debe leer diariamente, por lo menos un periódico de la zona liberada

El general Millán Astray, pronunció desde el micrófono de Radio Salamanca una interesante alocución especificando los deberes de los buenos ciudadanos españoles frente a la campaña de calumnias y falsedades que hacen circular los marxistas desde sus radios y Prensa.

Dice el general que hay traidores a la Patria que favorecen en la guerra al enemigo, que actúa con dos elementos principales: las armas y la calumnia firmemente propagada. En el campo del comunismo ruso-judío-soviético, no se conocen ni el honor ni la verdad. Emplean cínicamente la mentira. Por el contrario, en el campo nacional se hace todo con el honor y con la verdad.

Los que se hace eco de las infamias propaladas por los marxistas, ayudan al enemigo y por lo tanto son enemigos de la Patria. Es igual que darles a los marxistas armas, dinero, municiones o víveres, quitándonoslos a nosotros. Los buenos españoles recogen la verdad de nuestras informaciones y comentan con fe y esperanza nuestros éxitos, y al hacerlo cumplen con su deber, hasta tal punto que se les puede considerar como combatientes o aportadores de armas, municiones, etcétera, a los nuestros. El buen ciudadano debe hacer lo siguiente:

Primero.—Escuchar atentamente, robando el tiempo a las diversiones o cualquiera otra de las actividades de la vida, la voz del mando, la voz de la Patria expuesta desde nuestras radios y desde nuestra Prensa. Radio Salamanca, por ahora en su emisión de las nueve y media de la noche, expresa el sentir de la Patria, del Ejército y del Caudillo.

Segundo.—Todos los españoles deben leer diariamente por lo menos un periódico de los que se publica en la zona liberada.

Tercero.—No debe oír de ninguna de las maneras las radios marxistas, no sólo las que están en el territorio dominado por el enemigo sino aquellas extranjeras que simpatizan con el comunismo... Los que las oigan

cometen un delito de desamor a la Patria, incurren en traición. Igualmente los que las comenten aun para negarlas. En resumen: salvo aquellos que tengan una obligación oficial, nadie debe escuchar las radios marxistas ni leer la Prensa enemiga, ni propagar sus noticias con comentarios.

Cuarto.—En cambio cumplen con su deber los que escuchan nuestras emisoras y leen nuestra Prensa y comentan las noticias favorables, haciendo resaltar el heroísmo de nuestras fuerzas y el acierto del mando.

Quinto.—En las conversaciones familiares, que en período normal aceptan unos amplios límites para la censura, la crítica o la discrepancia debe tener la máxima precaución. Por pura inconsciencia, puede ayudarse al enemigo. Es labor que incumbe a todos los ciudadanos y especialmente a todas las ciudadanas.

Sexto.—Todo buen español, no sólo debe conformarse con que su actuación se ajuste a las exigencias del patriotismo, sino que debe velar porque en sus conversaciones y actos los españoles que le rodean cumplan también su deber.

Septimo.—Todos los periódicos españoles deben publicar frecuentemente el siguiente entrefilet: «Escuchad las radios españolas. Leed los periódicos españoles. No oigáis las radios enemigas. No leáis los periódicos enemigos. Inspiráos siempre en el amor a la Patria».

Este número ha sido visado por la censura

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta Compañía Nacional, continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general, y otros ramos, con completa normalidad.

Les ha desmoralizado mucho el fuerte avance de estos últimos días

La Radio Madrid dice a los suyos que estos días la calma en el frente es absoluta

Nuestro avance se realiza con precisión matemática

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general en el frente de Madrid envió a Radio Castilla las siguientes noticias:

El día 6 del actual ha amanecido espléndido, permitiendo desde primera hora la continuación del avance. En la noche última el enemigo no hostilizó, pudiendo descansar las tropas, incluso las que guarnecen las casas y chalets de la carretera de Coruña, en el cruce de El Escorial y Villalba y continuando después el avance ocupando todo el pueblo de Las Rozas, que el anemigo había fortificado con triple fila de trincheras y triple alambradas de hilos dobles.

Nuestras escuadrillas realizaron una magnífica preparación en los alrededores de Valdemorillo.

El avance de nuestros soldados fué magnífico con ajuste matemático y precisión cronométrica, rebasando los edificios de Majadahonda y Pozuelo.

A las once de la mañana quedaron en nuestro poder El Plantío y los chalets de la carretera.

El enemigo en su retirada fué duramente castigado.

Los milicianos que gran número siguen pasándose a nuestras filas declaran que es extraordinaria la desmoralización de los rojos por las enormes bajas que se les han causado en los últimos días, aumentándose el malestar porque hay milicianos que no han cobrado más que cuarenta y ocho pesetas en tres meses, siendo así que las habían ofrecido diez pesetas diarias.

Expresaron también el deseo de numerosos milicianos de pasarse a nuestras filas al enterarse que al hacerlo no sufren el menor daño, siendo dedicados a la reparación de puentes y recibiendo dos buenos ranchos diarios, incluso con vino y tabaco. Esta misma mañana hemos visto entre Villaviciosa de Odón y Bobadilla numerosos rojos que se encuentran trabajando a las órdenes del Ejército,

que coreaban los vivos a España y aplaudían a las escuadrillas cuando bombardeaban Madrid.

Segue disminuyendo el fuego en el campo y Ciudad Universitaria, tanto que permite a nuestros soldados estar de pie fuera de las trincheras.

En Navalcarnero se celebró ayer la ceremonia de restituir a la Virgen la corona de plata que fué arrebatada y que se encontró en Bobadilla. Presidió el acto el general Merry.

La Radio Madrid dice que estos días la calma es absoluta en el frente de Madrid. Más vale que lo tomen así, con calma.

La jornada de ayer terminó brillantemente tomándose todos los chalets, de ambos lados de la carretera de La Coruña, con alguna resistencia, pues los marxistas siempre la ofrecen detrás de los muros.

Se ocuparon Las Rozas, El Plantío estación de Pozuelo y caseríos.

Se observa a la caída de la tarde que Fuencarral era desalojado, sin duda por el avance de nuestras fuerzas.

Ascensos por méritos de campaña

Una disposición interesante

Decreto del Gobierno del Estado:

«En las operaciones que se llevan a cabo en la presente campaña se han puesto de manifiesto méritos extraordinarios en jefes que, desempeñando mandos muy superiores a su empleo, han demostrado repetidamente, además de su arrojo, aptitudes excepcionales para el mando.

Establecido el ascenso por méritos de campaña que utiliza las condiciones extraordinarias de mando en provecho de la Patria, no parece natural retrasar el momento de llevar a la práctica estos ascensos cuando las necesidades de la campaña exigen cada día jefes más competentes y completos. En su consecuencia es necesario reformar el procedimiento del vigente Reglamento de recompensas en tiempos de guerra y dar efectividad al espíritu del legislador, llevando a los puestos superiores a los más capacitados para ejercerlos y dando al expediente el carácter sumarisimo que había perdido en su Reglamento.

En su consecuencia, dispongo:

Artículo primero.—Cuando por motivo de operaciones de guerra aprecien los generales jefes del Ejército que algún jefe u oficial ha llevado a cabo actos distinguidos en la

(Sigue en la cuarta plana)

Continúa el victorioso avance para estrechar el cerco de Madrid

Fueron ocupados la Cuesta de las Perdices y el Cerro del Aguila

El enemigo fué batido con gran eficacia, huyendo en dirección a Fuencarral y abandonando en nuestro poder muchos muertos cuatro tanques rusos numerosos fusiles, ametralladoras y víveres.—Descalabro marxista en un frustrado ataque a Las Rozas.—Continúan las operaciones en la serranía de Ronda, habiéndose ocupado Igualeja.—Los rojos-separatistas tuvieron muchas bajas y abandonaron abundante material.—Nuestra aviación derribó dos aparatos rojos.—El mando rojo dispuso la defensa de Aravaca a «vida o muerte»

Es incalculable el botin de guerra y fortificación cogido a los rojos

Del jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo se ha recibido el siguiente despacho:

«Si triunfales fueron las jornadas anteriores, esta de hoy les ha superado por la resistencia ofrecida por los rojos en sus fortificaciones, que eran de categoría. Los mandos rojos habían dado orden de defender a vida o muerte las posiciones de Aravaca. Estas órdenes fueron conocidas por nuestro Alto Mando, porque las confirmaron los que se pasaron en El Plantío, que fueron cuarenta milicianos con un suboficial y dos sargentos y con ciento veinte familias que pasaron por Pozuelo.

Una vez más la inteligente dirección de nuestras tropas ha quedado demostrada, combinando los movimientos de nuestras columnas de El Plantío, Humera y Casa de Campo.

Desde la primera hora las tropas nacionales atacaron las líneas de trincheras construidas por los rojos, de cemento y hierro, protegidas por fuertes alambradas de seis hilos, entre Pozuelo y Aravaca.

Las tropas nacionales atacaron las posiciones enemigas en forma de G, rodeando varios trincheros enemigos, que también fueron atacados por retaguardia, y la artillería, con fuego efficacísimo, batía las trincheras en forma que se hacía muy difícil su estancia en ellas para sus defensores.

Fue un momento inolvidable cuando nuestras tropas coronaron las alturas de Aravaca.

Suspendieron los soldados por unos momentos su ataque y prorrumpieron en vivas a España, al Ejército español y a los generales Franco, Mola, Orgaz y Varela.

He comprobado que las primeras casas de Aravaca están en poder de nuestros soldados y se ven sobre los tejados colocadas las banderas nacionales.

Es incalculable el material de guerra cogido a los enemigos, y también

en Pozuelo mucho material de fortificación.

Al mediodía se vió por la Cuesta de las Perdices una columna de coches y núcleos de milicianos que por los bosques de Zarzuela se dirigían hacia El Pardo.

Iban protegidos por carros de asalto.

El número de prisioneros hechos a los rojos es grande y también el número de bajas que se les ha causado. El coronel Barrón ha encontrado solamente en una trinchera cincuenta y tres muertos.

Nuestra aviación ha bombardeado hoy eficazmente Zarzuela, Bellas Vistas Guadix y el pueblo de Fuencarral.

Al parecer una masa de rojos se halla embotellada. No puedo entrar en detalles de la nueva victoria lograda.

Recogiendo cadáveres, nuestros soldados encontraron cuatro mil pesetas que entregaron a su coronel, quien puso este altruista rasgo en conocimiento del general Orgaz. Dispuso el general Orgaz, que quiso premiar a los soldados que la cantidad recogida fuese distribuida entre la fuerza.

Después de seis días de victoriosos combates, a pesar de las bravatas de los marxistas, no será posible eviten su desorganización, sin esperanzas de su desquite.

El general Orgaz ha sido el artífice de la victoria después de seis días de constantes triunfos.

Firma el despacho el capitán jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo, el conocido periodista «El Tebib el Arumi.»

Los rojos confirman sus derrotas

Madrid.—El parte oficial de los rojos manifiesta que los milicianos rojos se han retirado, según dicen, a otras posiciones, cumpliendo las órdenes de sus jefes. También indica que sigue la presión de las tropas nacionales y que la aviación nacional ha bombardeado, entre otras posiciones

las estaciones de Las Infantas y Castillejos.

La resistencia de Madrid es inútil

París.—Las noticias que se reciben de Madrid confirman su crítica situación y aseveran que será perfectamente inútil el esfuerzo para intentar su defensa.

Faltan víveres y existe gran de presión entre los defensores ante los continuados ataques del enemigo.

Ha conminado el Comité de Defensa para la evacuación de Madrid.

Por la estación de Unión Radio, instalada en el Ministerio de la Guerra se ha dado la orden de evacuación, estableciendo el orden de prelación en que debe llevarse a cabo.

Interesantes noticias de la guerra

En esta santa guerra que los buenos españoles estamos sosteniendo, contra la masonería los «sin Dios», los judíos y contra todos los criminales y asesinos de todos los países, ha obtenido nuestro glorioso Ejército sendas victorias en el frente de Madrid.

La tenaza alrededor de Madrid se va cerrando, lo que parece confirmarse, ya que por la carretera de Valencia y Cuenca, en lugar de las caravanas de no combatientes, se ven salir elementos militares.

Es una prueba más de que la caída de la Capital de España, está más próxima de lo que muchos creen.

En el castillo de Villafranca del Castillo los dirigentes y jefecillos rusos y franchutes como buenos comunistas que son al entrar nuestras tropas, vieron con la natural sorpresa que vivían rodeados de un lujo asiático, disponiendo en abundancia de toda clase de manjares, vinos, licores de marca y tabacos.

Así son estos jefes comunistoides, que ellos se hinchán de comer, beber, fumar, robar y asesinar, mientras que sus borregos y escualidos milicianos, famélicos y hambrientos mueren en las trincheras oponiendo una resistencia estéril e inútil ante el avance arrollador de nuestros bravos soldados.

En Elche y otros pueblos de Valencia, los campesinos han tenido el valor de defenderse a tiro limpio contra la canalla marxista que iba a requisarles (vulgo robarles) las cosechas.

Los sicarios rojos, al ver la resistencia que oponían los campesinos a ser desvalijados, los han ametrallado sin compasión.

Menos mal que los campesinos de la región levantina, se van cansando de paladear y saborear las glorias del paraíso soviético...ese paraíso tan alabado por los «intelectuales» fulvendidos al oro ruso.

Por fin el gobierno inglés, ha tomado las medidas conducentes a no

dejar salir voluntarios para luchar en España.

Ya era hora que Inglaterra no se solidarizara con el gobierno de follones, mandrines, pistoleros y estafadores que padece la España roja.

A ver si la vecina Francia imita la actitud de Inglaterra, aunque creemos que mientras exista el gobierno del judío Blum, seguirá apoyando con armas y hombres al desgobierno Canallero.

El único consuelo que nos queda a los buenos patriotas es que en breve reiremos, mientras que Francia pagará en llantos, todos sus desvíos hacia la España de Franco.

Sigue corriendo el rumor de que el enfatuado estadista, autor de la frase que pasará a la historia criminal de este tipo «España ha dejado de ser católica» el Azaña, ha salido loco.

¿Pero es que Vds. no sabían hace mucho tiempo que la estrapajosa doña Manolita Azaña y Diaz estaba pajaretas desde que en las tertulias del Ateneo le dijeron que era un sabio?...

Y mientras que los de aquí, luchamos por una patria UNICA, LIBRE, y GRANDE, el serafico Fernando de los Rios (a) el barbastristes, anda corriendo el mundo dándose la gran vida y tratando de indisponer a los intelectuales en contra nuestra, con los cinco millones que le han correspondido en la expoliación del tesoro nacional.

Anda aprovechate con tu sobrino Fernandito, que cuando se acabe la guerra, ya habrá españoles que se encarguen de pedirte estrechas cuentas en donde quiera que te halles.

REMITIDO

Sr. Director de «Noticiero de Soria».

Muy Sr. nuestro y amigo: Mucho le agradeceremos en nombre de nuestros compañeros los voluntarios de Soria que den gratuitamente la noticia adjunta.

Gracias anticipadas de sus afmos.

F. DE AZAGRA.

ANDRES MARTINEZ DE AZAGRA.

Voluntarios de Somosierra

Se ruega a los voluntarios sorianos que vinieron en los primeros días del Movimiento al frente de Somosierra, o sus familiares, se dirijan antes del 1.º de Febrero, con un certificado de sus Jefes o Alcaldes respectivamente, a Azagra, Cuartel General, Roblegordo, para repartir el remanente de los donativos que hicieron algunos pueblos de nuestra provincia, entendiéndose que renuncian en favor de sus compañeros si no contestan antes de esa fecha,

Tres soldados sorianos quieren madrina de guerra

Tres soldados muy patriotas luchamos por la Nación, en el frente de Belchite de las tierras de Aragón.

El uno de Infantería del diecisiete «Aragón»; de la segunda Compañía y del primer Batallón.

Los otros sorianos son, dos valientes artilleros, de la Quinta Batería y del Noveno Ligero.

En estos buenos muchachos, hay un poco de afición, a las poesías pobres como a nuestro juicio són.

Pero ya saben quién somos, de que manera y que tierra; ¿no hemos de encontrar en Soria nuestra madrina de guerra?

Queremos si puede ser, para el primero, morena para el segundo una rubia y para el tercero, negra,

Simpáticas y cariñosas en fin... es pedir muchas cosillas, van a decir son mas caros... que en Soria la mantequilla.

En nosotros hay esperanza de nuestra tierra querida que tres buenas mujercitas, han de ser nuestras madrinas.

Y entretanto se despiden estos de gran corazón dando un ¡Viva a San Saturio y al Ejército español!

¡Viva España!

Un mártir mas

Don Generoso Martin Toledano

¿Quién no recuerda la actuación del que fué nuestro dilecto y caro amigo y Gobernador de Soria en tiempo de la del insigne patriota general Primo de Rivera, Don Generoso Martin Toledano?

Los que nos honrábamos con la amistad de este buen español, modelo de caballeros, no podremos nunca olvidar su paso al frente del Gobierno civil de la provincia, con la que se compenetró en sus varios problemas, resolviendo muchos de ellos y dejando grato recuerdo de su actuación.

Queipo de Llano, en una de sus últimas charlas, ha dado la noticia de que en Malagón enterraron vivo el que fué dignísimo Gobernador de Soria Sr. Martin Toledano, al que depositaron vivo en una zanja, y después para prolongar mas su agonía, fueron rellenándola de tierra hasta dejar descubiertos solamente los pies.

De la misma forma fué martirizado el santo Obispo de la Diócesis, que

dedicó su vida a hacer obras de caridad, y tambien lo fueron de igual manera los hermanos Barroso, que merecian implacable odio de los rojos, porque no adhirieron de sus ideales monárquicos, y unidos el que fué nuestro llorado gobernador Sr. Martin Toledano, defendieron briosamente los principios y doctrinas de Renovación Española, de las que habian hecho un culto.

Nuestra modesta pluma no encuentra conceptos adecuados para condenar crímenes de esta naturaleza revelatorios de la bestialidad y salvajismo de la mil veces canalla marxista, dirigida por el jorobado Rosenberg, Casares Quiroga el asesino de Calvo Sotelo, el inmundo reptil Azaña, y los truhanes apaches de Largo y Prieto.

Después de la indignación que nos produce la noticia, no nos resta mas que pedir se haga justicia en los criminales allá donde fueren habidos, y como caballeros cristianos, pedir a Dios acoja en su santo seno, a todos los mártires sacrificados por su amor a la Religión y a la Patria.

¡Arriba España! ¡Viva siempre España!

POLONIA

Millares de ratas invaden el Senado y la Embajada de Francia

Varsovia.—Un suceso sin precedentes se ha registrado en Varsovia. El vigilante nocturno del Palacio del Senado oyo ruidos extraños.

Levantó una puerta de acceso al subterráneo, y vió entrar una multitud de ratas, que invadieron completamente el piso bajo del edificio.

Asustado, pidió auxilio a los bomberos, que acudieron con bombas de gases.

Los aparatos funcionaron, y las ratas quedaron muertas en su mayoría. Al amanecer, se recogieron unas cinco mil ratas muertas por la acción de los gases.

Cuando se habia terminado con esta operación, se tuvo noticia de que un hecho semejante habia ocurrido en la Embajada de Francia.

También acudieron con sus aparatos de gases los bomberos polacos y mataron a los roedores.

Se cree que las ratas proceden de un castillo en ruínas que se halla cerca del Palacio del Senado.

Ecós y noticias

Sociedad de Obreros Renovación de Junta Directiva

En la última Junta general celebrada por esta benéfica Sociedad quedó renovada la Junta Directiva en la forma siguiente:

Presidente, nuestro querido Director, don Julio P. Rioja; Vice-presidente 1.º don Andrés González Muñoz; Tesorero, don Juan Varea García; Vocal 2.º, don Blás Casas Sanz y Bibliotecario, don José Lerma.

Boda

El pasado sábado, día 9 en el pueblo de Molinos de Duero, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Elvira Pérez Arranz con el joven Santiago Martín, acaudalado ganadero de la provincia de Segovia.

Bendijo la unión el virtuoso Párroco de Molinos, actuando de padrinos la madre de la novia D.ª Rosa Arranz viuda de Pérez, y el padre del novio D. Santiago Martín.

Los invitados entre los que figuraban muchos de Soria, fueron espléndidamente obsequiados en casa de la madre de la desposada.

Los recién casados han salido en viaje de novios para Logroño, Salamanca y Zaragoza.

Felicitemos al nuevo matrimonio y les deseamos muchas venturas en su nuevo estado, haciendo estensiva nuestra enhorabuena a sus respectivas y apreciadas familias.

Gobierno civil de la provincia

NOTA

Según se ha hecho público en el Boletín Oficial de esta provincia con la inserción de la correspondiente Requisitoria en el número del día 11 del corriente, por Orden del Gobierno General del Estado fecha 2 del mismo, se ha concedido un plazo de cinco días para que los funcionarios que, perteneciendo al antiguo Ministerio de la Gobernación y Sección de Beneficencia se encuentran en esta provincia, puedan ofrecer sus servicios en dicho Gobierno Civil, estableciéndose en la mencionada Orden la obligación, ineludible de presentarse, a fin de que indiquen su filiación, tanto personal como profesional, el organismo donde actualmente desempeñen sus funciones y dejen nota de su domicilio, por si el ofrecimiento fuera aceptado.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra, los valientes soldados sorianos que luchan en el frente aragones en defensa de la Religión y de la Patria, que a continuación se expresan:

Antonio Carrasco, cabo del Regimiento Infantería Aragón núm. 17; Pedro Tajahuerce y Pedro García, Noveno Ligero, todos destacados en Belchite (Zaragoza).

¡Viva España! ¡Viva el Ejército Español!

En otro lugar del periódico insertamos una poesía que nos remiten estos soldados sorianos.

A nuestros suscriptores

Noticiero de Soria

como en años anteriores regalará calendario para el año 1937.

Nota de la División de Soria

Según comunica el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, ha quedado establecido el servicio aéreo Palma de Mallorca-Melilla Cádiz, por la Compañía «Ala Littoria» con servicio bisemanal, y siendo los precios de franqueo de 1,05 por cartas con peso normal y 0,90 para tarjetas postales.

Lo comunico á V. con el ruego de que sea insertado en el periódico de su digna dirección.

Dios guarde a V. muchos años.

Soria 9 de Enero de 1937.

de orden de S. E.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. (Ilegible)

Administración principal de Correos de Soria

Se previene al público, que no puede circular correspondencia sin franqueo o sustituido éste por sellos benéficos.

Igualmente se recuerda que correspondencia dirigida a Militares y Milicianos, estén o no en el frente, tiene que ir debidamente franqueada, ya que la franquicia es para la que aquellos expidan.

Cine Ideal

Función patriótica a beneficio del glorioso Ejército Nacional

El sábado a las siete y media de la tarde, se celebró en el elegante salón Cine Ideal, una función Patriótica a beneficio de nuestro glorioso Ejército, patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

El amplio salón presentaba las características de las grandes solemnidades, estado completamente lleno de público y resaltando la belleza de gentiles señoritas que ocupaban los palcos dando mas realce a la velada.

Se pasó por la pantalla la gran superproducción hablada en español «La Bandera» de argumento patriótico amoldado a las actuales circunstancias, siendo muy del agrado del público.

Asimismo la Banda Municipal que asistió al espectáculo, fué cariñosamente aplaudida por su admirable actuación.

CLINICA DENTAL

Victor Higes

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes. Dentaduras de todos los sistemas.

Canalejas 8.1.º SORIA

Anuncio

Casa de toda confianza con comodidades y buena comida en calle central, ofrece sus servicios a estudiantes, empleados militares y familias.

Precios sumamente económicos. En esta Administración informaran

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios

Esta importante Compañía, se complace en avisar a sus clientes y favorecedores, que continua funcionando con absoluta normalidad, tanto en la contratación de nuevos Seguros, como en la liquidación y pago de los siniestros que ocurran dentro del territorio ocupado por el Ejército Nacional.

Delegación para la provincia de Soria.

Plaza Mayor 6, SORIA Teléfono 14. 10-10

La Unión y España



el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIO
SEGUROS CONTRA LA VIDA -
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Noticiero de Soria

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.

Se hace toda clase de impresos.

Redacción y Administración, Aguirre número 9, SORIA

ALMACEN DE VINOS DE VALENTIN RUIZ

Aguirre 1 (Ensanche). - SORIA

Vinos de Rioja, Aragón, y Valdepeñas

Consultad precios

La nieve, el peor enemigo de nuestros soldados

En la sierra madrileña los fenómenos atmosféricos han impuesto una tregua en la lucha salvadora

Los milicianos rojos son abandonados por sus jefes y hambrientos y desnudos se presentan en nuestras líneas.

Unicamente acercándose a las posiciones, viendo las dificultades de la topografía y de los elementos atmosféricos, se comprende la forzada calma que se observa en algunos frentes.

En Somosierra, en Navafria, particularmente, el termómetro, algunas noches, ha marcado 20 y 23 grados bajo cero. La nieve cubre totalmente las alturas y en esas condiciones, cara al enemigo, nuestros soldados vigilan y soportan la crudeza del invierno con un estocismo y un buen humor a prueba de penalidades y obligadas privaciones.

Contrasta con esta magífica actitud, la de los milicianos rojos. Los destacamentos que han tenido que actuar en descubiertas y exploraciones llegaron hasta algunas de las trincheras enemigas, que aparecían totalmente abandonadas. En unas peñas próximas, que debían constituir el observatorio del enemigo, se vieron los cadáveres abandonados de 17 milicianos cubiertos por la blanca sábana de la nieve, que piadosa, les envolvió en su último sueño.

Los jefes rojos no se preocupan de los suyos. Yo tengo en mi poder la carta a medio escribir de uno de aque-

llos desgraciados. Empieza así: «Madre de mi alma. No sé si ésta la podrás recibir y llegará hasta ti mi último y más querido recuerdo. La nieve, peor que los hombres, nos bloquea por todas partes. Estamos solos. Los oficiales se han ido a Madrid; dicen que a pedir refuerzos y medios para resistir un frío que cala hasta los tuétanos y deja los cuerpos rígidos, como si la muerte los rondase. Es preferible dormir para siempre a soportar este suplicio, al que permanecen sordos, a pesar de nuestras quejas, las que de la guerra apenas si conocen soportables privaciones. No tenemos para calentarnos ni unos cuantos leños. Algunas veces quemamos los macutos para desentumecer las manos, que si el enemigo se acercase, no tendrían fuerzas ni para disparar...»

No es extraño que los milicianos veagan a nuestras líneas con banderas blancas.

Hay días en que los soldados están materialmente cercados por murallones de nieve, que han llegado a alcanzar medio metro de altura. Cuando, al amanecer, se relevan las guardias, tienen que utilizar como pico las cula-

tas de los fusiles, para dejar libre la salida de las chozas, que a simple vista parecen mojonos de nieve. Por eso el Mando ha impuesto una tregua, de la que no está en su voluntad señalar el fin.

Se ven las carreteras cuajadas de nieve, inutilizando la pericia de los conductores y la fuerza del motor. Los caminos cegados, por donde los muos resbalan y caen.

Las barrancadas que habría que escalar como paredes lisas que en sus entrañas ocultan todos los peligros. Los campos encharcados, en donde el agua y el cieno llegan hasta las rodillas. Las nubes refofas y besando las vertientes de las montañas como velo infranqueable que desde las alturas no puede atravesar la pupila en tensión del observador.

En tales condiciones no se puede hacer la guerra en esos frentes y el deseo tiene que humillarse a la resignación.

(Viene de la primera plana)

dirección o mando de operaciones que revelen condiciones de capacidad para mandos superiores que convenga aprovechar en beneficio de la Patria, sin esperar al fin de la campaña ni de los periodos de operaciones, propondrán al generalísimo la formación del oportuno expediente contradictorio de ascenso.

Artículo segundo.—El expediente indicado en el artículo anterior tendrá carácter sumarisimo y se tramitará en un plazo máximo de ocho días, al término de los cuales será elevado al generalísimo, que resolverá a previo informe de la Junta Su-

perior del Ejército.

Artículo tercero.—Continúa en vigor el vigente Reglamento de Re-compensas en tiempo de guerra, en cuanto no se oponga a lo dispuesto en el presente decreto.

Dado en Salamanca diciembre de 1936.—Francisco Franco.»

ARAGON

Compañía Anónima de Seguros, contra incendios robo y vida, para informes al Subdirector en Soria, Nicolás Hernández, Aduana Vieja 2.

Sanatorio Ginecológico

de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7
A cargo de los Doctores

Debraux y Mar

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

12. de NOTICIERO DE SORIA